

Protokoll über die Sitzung der Bezirksvertretung des 7. Bezirks

Datum / Uhrzeit: Donnerstag, 16. März 2017, 16.30 Uhr

Ort der Sitzung: Bezirksvorstehung Neubau, Hermannsgasse 24-26

Anwesende:

Akpuma Okiemute, Balatka Julia, Barowski Regina, Berner Ursula, Buchinger Gerd, Frank Helmut, Fraunschiel Gerd, Grubich Stefanie, Grußmann Monika, Holzleitner Vincent, Magometschnigg Stefan, Malli Anita, Nußbaumer Hubert, Reiter Markus, Rochowanski Verena, Schmied Christian, Seifert Barbara, Sverak Daniel, Tamchina Doris, Uhl Isabelle, Uitz Martina, Vögel Gallus, Wurzer Philipp

Damit war die Beschlussfähigkeit der Bezirksvertretung gegeben.

Tagesordnung

1. Projektvorstellungen „Ich mach‘ mit in Neubau“

Projektvorstellungen aus der Sozial- und Generationenkommission

Gruppe S1: Jasjit Bhatia, Alen Hasanovic, Amir Hossein Jafari, Suliman Shahim, Nemanja Simic, Deni Soltaev und Kenan Varol wünschen sich ein Jungscfé mit Tischfußball, Sofa, Getränkeautomat, Salatbuffet für 10 bis 16-Jährige.

Hr. Dworzak vom Multikulturellen Netzwerk bietet an Schüler und Schülerinnen von der Schule abzuholen und mit Ihnen gemeinsam ins Cult-Café zu gehen. Hr. Dworzak verteilt seine Telefonnummer an die Schüler und Schülerinnen. Es werden ein Klassenfest, ein Jungsfest vorgeschlagen.

Name der Debattenrednerinnen/der Debattenredner: BRin Monika Grußmann, Hr. Dworzak, BR Markus Reiter, BRin Ursula Berner

Gruppe S2: Nour Alhamdani, Olivia Bros, Lea Leb, Oliwia Mezyk, Ria Verma, Nisanur Yüksel und Reneen Weber möchten das flash-Mädchencafé mit einer Schminkecke spannender gestalten.

Es wird vorgeschlagen, dass die Idee an Fr. Magdalena Mangl weitergeleitet wird, mit der Bitte um Kontaktaufnahme mit den Schülerinnen.

Name der Debattenrednerinnen/der Debattenredner: BRin Monika Grußmann, Hr. Dworzak, BR Markus Reiter, BRin Ursula Berner, BV-STV Gallus Vögel

Gruppe S4: Peter Jankovic, Lukas Vukasinovic, Dario Dinic und Isaak Russegger wünschen sich eine Horrorrallye durch den Bezirk.

Hr. Dworzak vom Multikulturellen Netzwerk bietet an Schüler und Schülerinnen von der Schule abzuholen und mit Ihnen gemeinsam ins Cult-Café zu gehen. Hr. Dworzak verteilt seine Telefonnummer an die Schüler und Schülerinnen. Die Rallye soll in Zusammenarbeit mit der Schule, Tangram und der Bezirksvorstehung organisiert werden.

Name der Debattenrednerinnen/der Debattenredner: BRin Monika Grußmann, Hr. Dworzak, BR Markus Reiter

Gruppe S6: Maria Mardula, Vanessa Okoli, und Jasmina Zabrailou wollen ein Haus für Obdachlose mit Pflegepersonal, Verpflegung, Unterhaltung und Weiterbildung sowie Arbeitsmöglichkeiten.

Den Kindern wird vorgeschlagen, an einer Shades-Tour teilzunehmen.

Name der Debattenrednerinnen/der Debattenredner: BRin Monika Grußmann, Hr. Dworzak, BR Markus Reiter, BRin Ursula Berner, BV-STV Gallus Vögel, Hr. Daniel Zipfl

Gruppe S7: Merve Üreci und Irem Özbek fühlen sich am Urban-Loritz-Platz von Obdachlosen belästigt und haben Angst.

Hr. Pfabigan von SAMFLEX bietet an, sich gemeinsam mit den Kindern am Urban-Loritz-Platz zu treffen und gemeinsam die Obdachlosen anzusprechen. Das Treffen wird über die Schule organisiert. Zusätzlich bietet Hr. Daniel Zipfl von der Polizei an, die Schüler und Schülerinnen in der Schule zu besuchen.

Name der Debattenrednerinnen/der Debattenredner: BRin Monika Grußmann, Hr. Dworzak, BR Markus Reiter, BRin Ursula Berner, BV-STV Gallus Vögel, Hr. Daniel Zipfl

Gruppe S9: Rawda Abdelsamad, Sebastian Jafari, Filip Stokic und Adam Daoud haben Angst vor Obdachlosen und Alkoholikern im Josef-Strauß-Park.

Hr. Dworzak vom Multikulturellen Netzwerk bietet an Schüler und Schülerinnen von der Schule abzuholen und mit Ihnen gemeinsam in den Park zu gehen. Zusätzlich werden die Schülerinnen und Schüler über die Parkbetreuung und die Umgestaltung des Josef-Strauß-Parks informiert.

Namen der Debattenredner/der Debattenrednerinnen: BRin Monika Grußmann, Hr. Dworzak, BR Markus Reiter, BRin Ursula Berner, BV-STV Gallus Vögel, Hr. Daniel Zipfl

Projektvorstellungen aus dem Umweltausschuss

Gruppe U2: Liam Singh und Nali Ahmad wünschen sich Ladestationen in den Parks; der Strom soll durch radeln auf einem Fahrrad selber erzeugt werden.

Die MA 42 wird prüfen, wo und wo dies möglich ist.

Namen der Debattenredner/der Debattenrednerinnen: Hr. Maximilian Strauss, Fr. Jutta Kleedorfer, BR Hubert Nußbaumer, BRin Doris Tamchina, BRin Stefanie Grubich, BV Thomas Blimlinger, BV-STVin Isabelle Uhl

Gruppe U1: Lea Männer hätte gern einen Hasenstall im Josef-Strauß-Park

Dies ist nicht machbar, da eine ganztägige Betreuung nötig wäre. Sie kann sich an Tangram wenden, wenn sie einen Ausflug zu einem größeren Streichelzoo machen möchte.

Namen der Debattenredner/der Debattenrednerinnen: Hr. Maximilian Strauss, Fr. Jutta Kleedorfer, BR Hubert Nußbaumer, BRin Doris Tamchina, BRin Stefanie Grubich, BV Thomas Blimlinger, BV-STVin Isabelle Uhl

Gruppe U8: Marija Ilic und Klara Martinec möchten Blumen im Josef-Strauß-Park pflanzen und bräuchten dazu Unterstützung von der Bezirksvorstehung in der Form von Gießkanne, Schaufel, Erde und Samen.

Sie werden informiert, dass der Park umgestaltet wird und neue Sträucher gepflanzt werden. Außerdem entsteht dort ein Gemeinschaftsgarten, an dem sie sich beteiligen können.

Namen der Debattenredner/der Debattenrednerinnen: Hr. Maximilian Strauss, Fr. Jutta Kleedorfer, BR Hubert Nußbaumer, BRin Doris Tamchina, BRin Stefanie Grubich, BV Thomas Blimlinger, BV-STVin Isabelle Uhl

Gruppe U4: Enis Dzaferi und Rafaelo Rachu beklagen zu kleine Tore im Karl-Farkas-Park, ein kaputtes Netz und eine zu kleine Korbschaukel (war früher größer und wurde im Sommer auf eine kleinere ausgetauscht).

Der vorhandene Platz ist dort zu gering, da auch ein Volleyballnetz gespannt ist. Parkbetreuung soll beobachten ob das Volleyballfeld wirklich genutzt wird; wenn nicht, können größere Tore in Erwägung gezogen werden.

Namen der Debattenredner/der Debattenrednerinnen: Hr. Maximilian Strauss, Fr. Jutta Kleedorfer, BR Hubert Nußbaumer, BRin Doris Tamchina, BRin Stefanie Grubich, BV Thomas Blimlinger, BV-STVin Isabelle Uhl

Gruppe U5: Isaac Ussher und Andreas Hain wünschen sich ein unterirdisches Tunnelsystem im Urban-Loritz-Park.

Sie werden darüber informiert, dass die Parks im 7. Bezirk zu klein dafür sind. Tangram schlägt vor, gemeinsam mit einem Maßband hinzugehen und sich die Größenverhältnisse anzusehen

Namen der Debattenredner/der Debattenrednerinnen: Hr. Maximilian Strauss, Fr. Jutta Kleedorfer, BR Hubert Nußbaumer, BRin Doris Tamchina, BRin Stefanie Grubich, BV Thomas Blimlinger, BV-STVin Isabelle Uhl

Gruppe U3: Fabian Peitler und Süleyman Okatan wünschen sich einen Boxsack im Urban-Loritz-Park.

Sie werden darüber informiert, dass in diesem Fall der Boxsack wahrscheinlich von älteren Jugendlichen genutzt werden würde und so die Kleineren verdrängt werden würden. Es wird vorgeschlagen, in deren Schule eine Boxstunde anzuregen.

Namen der Debattenredner/der Debattenrednerinnen: Hr. Maximilian Strauss, Fr. Jutta Kleedorfer, BR Hubert Nußbaumer, BRin Stefanie Grubich, BV Thomas Blimlinger, BV-STVin Isabelle Uhl

Gruppe U7: Mira Bloderer, Fernanda Appel, Simone Zillich, Sophia Kreißl und Paula Weingartner möchten den Vorplatz ihrer Schule grüner gestalten, da die Schule „Grüne Schule“ genannt wird. Es sollen auch Blumentöpfe dort stehen.

Es wird mitgeteilt, dass es ein Treffen wegen einer Fassadenbegrünung mit der MA 42, der MA 28, dem Schuldirektor und der Bezirksvorstehung geben soll. Die Kinder sollen zu diesem Treffen eingeladen werden.

Namen der Debattenredner/der Debattenrednerinnen: Hr. Maximilian Strauss, Fr. Jutta Kleedorfer, BR Hubert Nußbaumer, BRin Doris Tamchina, BRin Stefanie Grubich, BV Thomas Blimlinger, BV-STVin Isabelle Uhl

Projektvorstellungen aus der Bezirksentwicklungs- und Wirtschaftskommission und der Mobilitätskommission

Gruppe M1: Elma Basic, Diana Alhashimi, Snezana Kucalovic, Sharifeh Armat, und Alicia Stoia fühlen sich als Fußgängerinnen im Bereich Zollergasse/Siebensterngasse bei ihrer Schule durch den Autoverkehr gefährdet. Deswegen wünschen sie sich dort ein Schild und einen Zebrastreifen.

Die Bezirksvorstehung wird sich den Bereich anschauen und es wird eine gemeinsame Begehung mit der MA 46 geplant.

Namen der Debattenrednerinnen: BRin Anita Malli, BV-STVin Isabelle Uhl

Gruppe M3: Elias Pangan und Kerstin Chakalayil fühlen sich aufgrund von erfolgten Unfällen im Bereich ihrer Schule in der Neustiftgasse gefährdet, weswegen sie sich dort eine Geschwindigkeitsbegrenzung auf 30 km/h wünschen. Außerdem fordern sie die Aufstellung eines Tempomessgeräts im Schulbereich.

Die Bezirksvorstehung wird sich den Bereich anschauen und es wird eine gemeinsame Begehung mit der MA 46 geplant.

Namen der Debattenrednerinnen/der Debattenredner: BV-STVin Isabelle Uhl, BR Vincent Holzleitner, BRin Verena Rochowanski, BRin Anita Malli, BR Helmut Frank

Gruppe M2: Inci Ergön und Philipp Häfner fühlen sich im Bereich der Fußgängerinnen- und Fußgängerkreuzung auf dem Urban-Loritz-Platz durch schnelle Fahrradfahrerinnen und Fahrradfahrer gefährdet und fordern dort eine Ampel.

Die Bezirksvorstehung wird sich den Bereich anschauen und es wird eine gemeinsame Begehung mit der MA 46 geplant.

Namen der Debattenrednerinnen/des Debattenredners: BR Vincent Holzleitner, BRin Anita Malli, BV-STVin Isabelle Uhl

Gruppe B1: Mawadda Al Mihyawi, Ashley Spenger und Asude Yerlikaya wünschen sich eine bunte Gestaltung der Wände ihrer Schule. Sie wollen die Innenwände und Außenfassade bemalen.

Es wird ihnen empfohlen ein Gespräch mit der Schuldirektorin zu führen, da ausschließlich die Schule darüber entscheiden kann, und eine bunte Gestaltung vorzuschlagen. Die Bezirksvorstehung stellt einen finanziellen Zuschuss für die Farben in Aussicht.

Namen der Debattenrednerin/des Debattenredners: BR Vincent Holzleitner, BV-STVin Isabelle Uhl

2. Allfälliges

(Ende der Sitzung um 18.30 Uhr)

Die Vorsitzende der Bezirksvertretung: Isabelle Uhl

Die Bezirksrätin: Doris Tamchina

Der Protokollführer: Adrian Ortner